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Ä parlament vakációja.
Kassa, július 31.

Október hó 10-ig pihen a ma­
gyar parlament. A törvényhozók be­
fejezték a munkaprogramul első sza­
kaszát, restancia nélkül térnek nyári 
pihenőjükre. A pihenő előtt rendesen 
szokás mérleget csinálni. Ez esetben 
azonban felesleges,

Ez a parlament még mindössze 
három hónapos ; erre, hogy róla vég­
leges Ítéletet mondhassanak, korra is, 
az eddig végzett munkája természe­
tére is, nagyon liatal. Ami a mun­
kálkodását az ország történetében ne­
vezetessé tenni hivatott, még hátra 
van, csak ezután következik. Ami 
nevezetessége idáig van, az a nem­
zet cselekedete, mely ezt a parlamen­
tet akaratának egy őszinte nagy el­
határozásában megalkotta. Ez az el­
határozás tömérdek nagy reménység­
nek, vágynak és törekvésnek felelős­
ségét rakta a nemzeti törvényhozás 
vállára és históriai munkát adott 
képességének, elméjének és erköl­
csének.

Ismételjük, e nevezetes történeti 
munka érdemi része most, mikor az 
uj parlament teendői bevezető részé­
nek elvégzése után pihenőre megy, 
még hatra van. Nem lehet tehát bí­
rálatot mondani egyelőre se képes­
sége, se buzgósága méreteiről nagy 
föladata megvalósításában. Annál ke- 
vésbbé, mert eddigi munkarendje so­
rán nem volt ott egyetlen olyan 
tárgy sem, amely belső jelentőségé­
nek súlyával az álláspontok keményebb 
tömörülését és az esetleges meggyő­
ződésben eltérések merevebb sorako- 
zását, egymással való élesebb szem- 
behclyezkcdését követelte volna. Ta­
lán a munka anyagának ez a kisebb 
fajsulya, lazább „halmazállapota“ 
okozta, hogy a parlament olykor bi­
zonyos ingadozásokat mutatott, néha 
ernyedtséget, máskor meglepő ideges­
séget, mint amikor a dolgok az em­
bereknek inkább a temperamentumát, 
mint a gondolatát foglalkoztatják.

Ezekről a jelenségekről határozot­
tabb követeléseket levonni, mint a

milyen kevéssé határozottak maguk 
c jelenségek voltak, bizonyára nem 
lehet; ha bizonyos oldalon még oly 
nagy mértékben is meg van az erre 
való hajlandóság. Hogy melyik olda­
lon, azt talán fölösleges is bővebben 
megmagyarázni.

Az egymásra bukott seregeknek 
az a maradéka, a mely a bukásból 
nagy szívóssággal meg tudta menteni 
— a hangját, most abban kéj el eg és 
azzal vigasztalódik, hogy áradó szen­
vedelemmel — értelmeket és követ­
keztetéseket szuggerál. Vigasztaló- 
dásnak, főként mikor ugv sincs mi­
ben válogatnunk, megjár; de ezen 
kívül más hatása, jelentősége nincs 
és nem is lesz az egész ravasz mű­
veletnek.

Meg kell ellenben állapítanunk 
azt, hogy a parlament szelleme a há­
rom hónapon át minden alkotó meg­
nyilatkozásában egységes és annak 
az akaratnak a szellemével, a mely 
megalkotta, harmonikus maradt. Ez 
karakterének döntő vonása és meg­
nyugtató bizonysága annak, hogy ez 
a parlament tisztában van és egy 
utón kíván maradni a maga hivatá­
sával. Nincs tehát okunk azon aggódni, 
hogy ereje és erkölcse meggyöngül­
jön, a mint föladata érdeméhez, az 
alkotó munkához közeledik : sőt van 
okunk erősen bízni benne, hogy an­
nál egységesebbé, tömörebbé és ha- 
tározottabbá lesz. Ebben a bizoda- 
lomban kívánunk neki az erőgyűjtés­
ben eredményes pihenést.

Vármegyei pénztárak és szám­
vevőségek visszahelyezése.

VI. „Az őszi ankét“.
Vege.

A trónbeszédből és jelenlegi kormá­
nyunk programmjáhól eddig csak sejthető 
volt az, vájjon minő sors vár a pénztárak 
és számvevőségek visszahelyezését sürgető 
vármegyei feliratokra. A sejtelem homálya 
im eloszlott és azt teljes világosság váltotta 
fel akkor, midőn nagynevű politikusunk és 
vármegyei közéletünk kiváló dísze, Szalay 
László, a szikszói kerület országgyűlési kép­
viselője, a belügyi tárca költségvetésének 
ismertetése alkalmával elmondott nagysza­

bású beszédével az országgyűlés és a bel 
ügyminiszter figyelmét ezen kérdés mielőbb 
megoldására nézve újból felhívta. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter válasza meg­
nyugtathatja a kedélyeket. Szalay beszédé­
re kijelentette, hogy a maga részéről is 
szükségesnek tartja az 1902. évi III. t.-c. 
hatályon kivid helyezését és ennélfogva a 
részletek és módozatok behatóbb megvita­
tása és megállapítása végett az ősz elejére 

j ankétet fog egybehívni. Ennek megállapo­
dásához képest pedig nyomban utasítani 
fogja a belügyminisztérium törvény előké­
szítő osztályát a javaslat sürgős elkészíté­
sére. A parlament állásfoglalása ezen kér- 

! désben kifejezésre jutott, az által, hogy 
j Szalay beszédét nagy helyesléssel fogadta, 
i mig Návay szavait, ki csak a számvevősége- 
j két adná vissza a vármegyéknek, pénztár 

nélkül, lépten-nyomon ellentmondásokkal 
I szakította félbe. Ez a jelenség félremagya- 

rázhatatlan direktívát adott az ankétnek is,
I mert rámutatott arra, hogy a ház óhaja az, 

hogy úgy a pénztárak, mint a számvevő­
ségek visszaadandók a vármegyéknek. Meg- 
könyittetett az irányítás által az ankét mun- 

i kája, mely viszont a törvény előkészítési 
munkálatoknak lehet nagy segítségére.

: Hogy ez a működés eredményes legyen 
! szükséges, hogy az ankétre oly férfiak hi- 
! vassanak meg, kik nem a mindenkori kor­

mány hatalmi érdekeit képviselik, hanem al- 
! kotmány biztosítékaink kiterjesztését fogjak 

elsősorban szem előtt tartani. Továbbá olva- 
I nők, kik közvetlen tapasztalatból ismerik 

azokat a hibákat, melyek az állomositás 
! nyomán keletkeztek és akik ki vették a ré- 
! szűkét a bosszúságból és hatották a nagy- 

közönség jogos méltatlankodását és kifaka- 
dását a rendszer ellen, mely többet zaklat- 

I ja őket, mint a mennyit használ ügyeiknek.
Gyakorlati szakemberek véleménye sem 

i nélkülözhető — szükség van ezekre, mert 
volt alkalmunk látni a múlt időkben a zöld 

I asztal mellett megalkotott rendeleteket és 
utasításokat, melyek a theoriában megállhat- 
ták ugyan helyüket — de a gyakorlati élet 

I semmi hasznukat sem vehette, illetve nemcsak, 
hogy praktikus hasznuk nem volt, de lépten 

I nyomon csak nehézségeket támasztottak az 
I ügymenetben. Példa rá a közigazgatás egy­

szerűsítése. Vigyázat tehát — mert egy má- 
í sik ilyen alkotás agyonütheti azt is ami 

életrevaló. Amily fontos az, hogy hogyan 
j és kikből állittatik össze a kis parlament — 

éppen oly jelentőségteljes az, hogy milyen 
irányban indul meg a tárgyalás. Megnyug­
tató, hogy gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter és gróf Hadik János államtitkár fel- 

j váltva fognak elnökölni.
Személyükből a szerencsés megoldás 

reményét merítjük, mert alkotmányos küz­
delmünk alatt nekik, mint vezéreknek volt 
alkalmuk alkotmányjogi szempontból mutat­
kozó hiányokat megismerni — s ami az 
ő szemeik tekintete kikerülhetett; azokra
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rámutatnak vármegyék feliratai. Az azokban 
megjelölt irányt kell követni, azok szelleme­
ben kell alkotni! Helyes utón jarva meg 
lehet erősíteni alkotmányunkat annyira, hogy 
nem csak az absolutizmus szemtelen táma­
dása, de a pokol kapui sem vehetnek rajta 
erőt.' Ez úgy érhető el, ha első sorban a 
varmegyék anyagilag függetlenittetnek az 
állam illetve a kormánytól. Ajánlottak erre 
módozatokat lehet válogatni bennük!
Tessék egy adónemet átengedni dotáció he- 
Ivett mely ex-lexben is beszedhető a 
vármegyék által — azon szolgálatokért, me­
lyeket a közigazgatási hatóságok az állam i 
érdekében teljesítenek. Meg kell teremteni a | 
vármegyei gazdálkodás rendszeres számvi- ; 
telet, mely viszonyainak meg felel, mert az 
államosítást megelőző pénzkezelési és szám­
viteli utasítások megfelelődén volta eredmé­
nyezte a sokféle mende-mondát, mely az 
ártatlan vármegyék fejére zudul. Az uta- 
sitásokat pedig oly kezekbe kell adni, kik 
élni is tudnak velük. Gondoskodni kell szak­
képzett közigazgatási számvevői tisztviselők­
ről — azok neveléséről, mert a legjobb 
utasítással is úgy vagyunk, mint a jó fegy­
verrel, mely csak gyakorolt kézben lő jól, 
mig a kontár mindig célt téveszt vele. A 
pénzkezelést teljesen a pénztárra kell bízni 
— az ellenőrzést pedig a számvevőségre - 
így meg menekül az alispán a nem az ő 
ügykörébe tartozó terhes pénzátvételektől és 
minden idejét a közigazgatási ügyek ellátá­
sára szentelheti. A számvevőséget oly keg­
yen kell elhelyezni, hogy az ellenőrzést tel­
jesen függetlenül gyakorolhassa, úgy előze­
tes fokban az utalványozó hatósággal, mint 
utólagosan a pénztárral szemben. Az ellen­
őrzést ennélfogva a törvényhatósági bizott­
ság nevében kell teljesittetni a számvevő­
seggel ezáltal szélesebb jogkör biztosit- 
tatik magának a törvényhatósági bizottságnak 
is az ellenőrzés gyakorlása körül,, mely eddig ^ 
csak az utólagosra szorítkozott.

Minthogy az utalványozó hatósággal 
szemben a számvevőség ellenőrzést gyako- 1 
rol, szinte elképzelhetetlen, hogy az fegyelmi 
tekintetben ezen hatóságoknak rendeltessék 
alá. Budapest székes főváros felismerte ezt 
a képtelen helyzetet s ma már számvevő­
sége minden tekintetben a törvényhatóság 
rendelkezése alatt áll. A javaslat ily irány­
ban megszerkesztve, ki fogja elégíteni a kí­
vánalmakat alkotmányjogi szempontból is, 
ellenőrzés és számvitel tekintetében modern 
formát fog ölteni s megtalálja a kívánt gyor­
saságot az ügymenet és kényelmét a kö­
zönség is! Mindezt el lehet végezni októ­
ber 10-ike előtt, vagy legalább is előkészí­
teni a hosszú szünet alatt. A komoly mun­
kájára üljön össze tehát mielőbb az ankét, 
készüljön el sürgősen a javaslat, mely tör­
vény erőre emelkedve időtlen időkig hir­
desse mai parlamentünk és kormányunk di­
csőségét a nagy alkotásért 1 Vissza a pénz­
tárakat és számvevőségeket a vármegyéknek 1
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Elkobzott pánszláv irat.
Agitáció a lőcsei búcsún. 
A főkolompos Kassán lakik.

Kassa, julius 31.
Az idei lőcsei búcsú alkalmával a pán­

szláv izgatok a szokottnál nagyobb agitáeiót 
fejtettek ki. A más vidéki! tótok között,

akik távol állnak a pánszláv propagandától 
izgató felhívásokat osztogattak széjjel. Kü­
lönösen nagy buzgalmat árult el egy asz- 
szony, aki a nők fanatizmusával terjesztette 
a magyarság ellen lázitó röpiratokat. Evé­
gett meggyűlt a baja a lőcsei szolgabirósag- 
gal. .4: asszonyt a csendőrök elfogták, a 
nála volt iratokat elkobozták. Ez alkalom­
mal kiderült, hogy kassai lakos és pedig 
Dulya Mátyás kassai cipész cs háztulajdonos 
nővére, lakik a kálvária-utca 3. szám alatt.
A lőcsei szolgabiróság megkeresésére a kas­
sai rendőrség széleskörű nyomozatot indí­
tott. Dulya lakásán igen sok pánszláv 
iratot találtak. A tót agitátor kihall­
gatása alkalmával nem tagadta a ma­
gyarság ellen elkövetett vétkét. A kassai 
rendőrség által elkobzott pánszláv irat, mely 
Liptószentmiklóson Kliinos és Piokó nyom­
dájában készült s egy katholikus tót alá­
írással került ki, hivatalos fordításban igy 
szól :

Dicsértessék a Jézus Krisztus 1
Add meg nekünk, hogy ha majd a tó­

tok dicsőén győzedelmeskedtek az igaz­
ságtalanságon, amelyet nap-nap mellett 
kegyetlenül elkövetnek rajtunk, hogy akkor 
ami édes tót nyelvünkön dicsérhessünk 
téged.

Üdvüzlégy lőcsei szűz Mária!
Könyörögj érettünk, jogtalanságokat 

szenvedő tótokért, hogy mi is megérhessük 
a tót vér tiszteletét jogát és szabadságát.

Testvérek! Meddig törjük még, hogy 
a tót fajnak ellenséges kígyók marjanak 
minket ? — Ami keblünkön melengetik 
magukat 1 — Ami verejtékünket isszák. 
Ami garasainkból táplálkoznak 1 Es mit 
kapunk mi ezért ? Ahelyett, hogy hálásak 
volnának, ahelyett, hogy ami jogainkat, 
ami tót nyelvünket, ami kenyerünket vé­
delmeznék, álnokul körül lógják testünket, 
hogy megsemmisítsenek. Fojtogatják tor­
kunkat, hogy az igazságtalanság ellen ne 
kiabálhassunk. A rabszolgaság jármába 
szorítják nyakunkat, hogy a megalázas 
és rabság porából föl ne emelhessük fe­
jünket a tót vér tisztességére és szabad­
ságára. Békóba és bilincsekbe verik kar­
jainkat, hogy ki ne nyújthassuk őket, 
ami igazunk, a tót faj tisztelete, ami ke­
nyerünk és jogunk után.

Meddig fogjátok tűrni a hályogot sze­
meteken és nem veszitek észre, micsoda 
jogtalanságot gyakorol a tótokon néhány 
magyar soviniszta ?

Tótok, vájjon bilincsben és rabigában 
akartok-e elrothadni ? Ti nem vagytok-e 
az Isten gyermekei ? Rázzátok le testetek 
és telketekről a zsarnokság kígyóit; csör­
gessétek meg a rabláncokat, nyissátok ki 
szemeteket, emeljétek föl kezeteket, nyújt­
sák ki a tótokat megillető tisztelet, jog 
és kenyér után.

Ragadjátok meg a szellemi fegyvert, 
olvassátok a „Ludové Noviny“-t, mely 
megjelenik Szakolcán, (Nyitra m.), avagy 
a „Slovensky Tyzdennik“-ot a melyik 
megjelenik Budapesten Vili. Rákóczi-tér 
3. Negyedévre csak 1 korona az ára. Kí­
vánságra ingyen is küldjük mutatóba. Ez 
a két lap két erős kar, mely a szónak 
éles fegyverével küzd érettetek, az embe­
reknek fölnyitja a szemét, hogy megtud­
juk különböztetni a világosságot a sötét­
ségtől, a jogtalanságot a jogtól.

Olvassátok ezt a két lapot s megta­
nuljátok, hogyan kell a gazság kígyóját 
leráznotok testetekről, hogyan kell a zsar­
nokságot megtörnétek, hogy kell ostort 
fonnotok s az igazságtalanságot a pokol 
fenekére űznétek s a mikor hősiesen ki­
vívtátok jogotokat, hogyan kell egyetér-

tésben élnetek magyar testvéreitekkel is, 
a kiknek nevével és hatalmával ez idő­
szerűit sok elfogult és zsarnok fájdalom, 
visszaél, ezek a zsarnokok fojtogatnak, 
gyötörnek, halálra vernek, világgá kerget­
nek bennünket. Ne hagyjuk magunkat. 
Álljunk talpra 1

A Tátra fölött villámlik, menykövek 
vadul csapkodnak;
Ne féljünk testvérek, elmúlik 
a vihar.
S a tótok életre kelnek.

Ami Tótországunk eddig mélyen 
aludt. De a menykő csapások telébresz- 
tik. Hogy talpra álljon. Talpra is all. A 
jogtalanság elvesz, ami igazságunknak 
életre kell kelni.

A rendőrség Dulya Mátyás ellen az 
eljárást megindította.

Augusztus 1

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Wekerle. Andrássy Bécsben.
Bécs, julius 31.

Wekerls Sándor miniszterelnök és An­
drássy Gyula gróf belügyminiszter ma dél­
ben Bécsből Ischlbe utaztak, ahol a király 
őket holnap délelőtt külön kihallgatáson 
fogja fogadni.

Jekelfalussy lemond.
Budapest, julius 31.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi minisz­
ter ma Budapestre érkezett. Nyilatkozata 
még nem jelent meg a félhivatalos lapok­
ban. Alkotmánypárti forrásból eredő hir 
szerint Jekelfalussy benyújtja lemondását.

Kossuth, Darányi — Milánóban.
Budapest, julius 31.

Darányi Ignác földmivelési és Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter nem sokára 
meglátogatják a milánói kiállítást, amelynek 
magyar csoportja oly nagy sikert aratott.

A kiállítás igazgatósága ünnepélyes fo­
gadtatásra készül. Különösen Kossuth 1-e- 
renc fogadtatására készülnek, aki hosszú 
ideig lakott Milánóban.

A nagykőrösi választás.
Nagykőrös, julius 31.

Taksonyi József, Barabás Béla ellen­
jelöltje ma akarta elmondani programmbe- 
szédét, a választói azonban nem hallgatták 
meg, hanem uborkával és szilvával dobálták 
meg a jelöltet. A párt vezérembereinek kel­
lett a jelöltet a tettleges bántalmaktól meg­
menteni.

Mészárosok boykottja.
Budapest, julius 31.

A budapesti mészárosok elhatározták, 
hogy becsukják a boltokat, mert nincsen 
felhajtás és a szerb vámháboru nagyon 
megnehezíti helyzetüket. Panaszukat illeté­
kes helyen előterjesztik és ha orvoslást nem 
kapnak, becsukják a boltot.

A szerb ágyú.
Belgrád, jul. 31.

Basics szerb miniszterelnök beszélge­
tést folytatott az osztrák-magyar nagykövet- 

I tel, amelynek során kitűnt, hogy a szerb

Nem kell sok toillet.
furöőzö hölg/kö- 
zönség figyelmébe!

jutányos árak. — Töké­
letes vegytisztitás. . . . . . . A ruhakérdés megoldva

Bármely íürdöhelyrül beküldőit ruhát, blúzokat, aljat BRADOVKA GYULA 
3—4 nap alatt tisztit ve&ytisztitó=intézet KASSA. 

(Wir és azonnal szállít *USi Kossuth Lajos-utca ‘24. sz,



kormány Ígéretet tett az ágyuk megrende­
lésére.

!

Japán egyetemi tanár a Tátrában.
Tátrafüred, jul, 31.

Sasaki, tokiói egyetemi tanár, ma Tátra- 
füredre érkezett, ahol hosszabb ideig kivan 
tartózkodni és be fogja járni az egész kör­
nyéket.

Vilmos császár és a cár találkozása.
Pétervár, jul. 31.

A „Figaró“ jelenti azt a szenzációs 
hirt, hogy a cár Vilmos német császárral 
való találkozása elhatározott dolog. Előre­
láthatólag augusztus ló-én fognak találkozni 
Bjorköben.

Orosz forradalom.
Pétervár, július 31.

Stolypin miniszterelnök elhatározta, 
hogy a még üres három tárcát a nép em­
bereivel fogja betölteni. A duma megnyitá­
sáig a kormányt kiegészíti és addig törvény- 
javaslatokat készítenek elő. Stolypin nem 
hisz az általános sztrájkban.

Augusztus 1.

ÚJDONSÁGOK.
Ki akar hattárrendőr lenni? A

határrendőrség legközelebb legénységi állo­
mánnyal lesz kiegészítve. E célra egyelőre 
50 rendőr lett alkalmazásba helyezve. A 
rendőrlegénység teendőit fogják képezni az 
elővezetések, felmerülő letartóztatások, to- 
ioncátvétel és továbbítás. Minderről a le­
génység beosztása alkalmával a szolgálatot 
szabályozó miniszteri rendelet fog megje­
lenni. Ez az újítás, illetve kiegészítés min­
denesetre szükséges, mivel eddig végrehajtó 
közegek nélkül a határrendőrség csonka, 
hiányos intézmény volt.

Bajnokverseny Kassán. A kassai 
Jogász Sport-Egylet augusztus hó 3-án dél­
után 3 órakor országos athletikai versenyt 
rendez a Rákóczi-köruti sport-telepen. Ez 
alkalommal Kassa bajnokságáért a 100 
yardos síkfutásban az egy negyed angol 
mértföldes síkfutásban és a diszkoszvetésben 
fognak vetekedni.

— A Tátra-Club működése. Nákó 
Sándor gróf fiumei kormányzó, a Tátra- 
Club elnöke családjával együtt Tátralom- 
nicra érkezett. A grót nagy lelkesedéssel 
fogott hozzá mindazon tervek megvalósítá­
sához, melyeket a Club programmjában 
maga elé tűzött. Egy eredményt a Club 
máris elért es ez pedig az, hogy felhívásai 
folytán már az idén több mágnás nyaral 
fürdőinkben, mint az előző években. A 
Club által rendezett különféle versenyek 
iránt minden alkalommal élénk érdeklődés 
tapasztalható. A tenniszversenyek 28-án be­
fejeződtek és ma a golfversenyeket tartják 
meg.

— A sajtószabadságért. Szegedről je­
lentik, hogy Cserő EJe dr. törvényhatósági 
bizottsági tag indítványt nyújtott be a város 
tanácsához a sajtótörvények revíziójára 
nézve. Az indítvány azt kívánja, a sajtó- 
törvényeket változtassák meg, még pedig 
olyképen, hogy a sajtószabadság teljesen 
biztosítva legyen. Cserő Ede azt indítvá­
nyozza tehát, Írjon föl Szeged város tör­
vényhatósága az országgyűléshez és a kor­
mányhoz, hogy a büntető törvénykönyvnek 
és a perrendtartásnak a sajtószabadságra 
vonatkozó részét olykép változtassák meg, 
hogy azok, akik az állam, a magyarság, a 
vallásfelekezetek békéje és a női becsület 
ellen vétenek, ne csak pár száz koronával 
és államfogházzal, de súlyosan és megbecs- 
telenitőleg büntessenek. A szegedi törvény- 
hatóság bizonyára határozattá emeli a derék 
javaslatot, amely igy Kassára is eljut s ab­
ban nincs kétség, hogy a törvényhatóság 
nálunk is hozzájárul annál is inkább, mert

hasonló szellemben a közgyűlés már meg­
nyilatkozott.

—- A Hazai Föld — a kivándorlási 
visszaélésekről. Második száma jelent meg 
most a Hazai Föld cimü hetilapnak, mely 
kizárólag a kivándorlásnak szenteli hasábjait. 
Felelős szerkesztője László Fülöp, oly té­
mákat bolygat, melyeket prakszisából na- 

! gyón és slaposan ösmerhet. Ösmernie kell, 
j különben a vádak egész légiójával nem 
1 illetné a menetjegy irodát. A legkülönösebb 
I a dologban, hogy a menetjegyiroda egy 
! árva kukkot sem szól. Se nem védekezik, 

se nem cáfol, hanem hallgat, mint dinnye 
a fűben. Mi nem tudjuk helyeselni ezt a 
negációt. Itt nem privát ügyről van szó, 
melyre valaki akkor reagál, ha jól esik vagy 

; nem Itt közügy forog kockán. Ha a vádak 
_ igazak, gyors és erélyes kormányzási be- 

: avatkozást igényelnek. Ha alaptalan a vád 
I egy nyomtatásban megjelent és tudományuk 

szerint nagyszámban terjesztett támadást 
megtorlás nélkül hagyni nem szabad. A 

j közönség is varja, hogy a menetjegyiroda 
j életjelt adjon ez ügyben. Mert ha a cáfolat 

késik, méltán azt kell hinnie, hogy László 
Fülöp igazat ir.

— Van még tiz koronám az urak­
nak ! Keczer István mészárossegéd ma haj- I nali 4 órakor őrült vágtatással hajtotta sze- 

1 kérbefogott lovait a Domonkos-teren, mely 
I ép az időben nagyon népes volt vásárló 

közönséggel. A nagyobbrészt nőkből álló 
vásárlók a vágtatva rohanó kocsi elől sikol­
tozva menekültek s valóban különös vélet­
lennek köszönhető, hogy nagyobb baj nem 
történt. Mikor a rendőr Keczert sebeshajtás­
ért felelősségre vonta, hetykén szólt:

Van még 10 koronám a városi urak 
számára: Hogy van-e majd kiderül, mert a 
kihágás! eljárást a rendőrség ellene megin­
dította.

IT £x 1“ I* O

szerűen a — halálba masíroztak be előle. 
Rendelet a gyötrelmek ellen van hát megint 
kettő is egyszerre. Volt már eddig is és 
mégis szaporodtak az öngyilkosságok. Eb­
ből csak az tűnik ki, hogy nem az a fő, 
hogy meglegyen az a minisztériumi rendelet, 
hanem sokkal fontosabb, hogy meg is tartsák 
az őrmester, a kadét, a hadnagy urak és 
általában mindazok, akiket illet. Akkor majd 
az öngyilkosság is kevesebb lesz tán katoná- 
éknál.

3. oldal.

Egy villanymotort azonnali 
megvételre keres Breiíner 
Mór Kassa fő-utca 45. szám,

— Idegen nyelvű ügyvédi címfeliratok.
Az aradi Ügyvédi Kamara választmánya 

: határozatikig kimondta, hogy a nem ma- 
I gyár nyelvű ügyvédi címfeliratok használata 

a magyar ügvvédi kar tekintélyével össze 
I nem egyeztethető, miért is kötelességévé 

teszi a kamarához tartozó ügyvédeknek, 
hogy kizáróan magyar nyelvű címfeliratokat 
használjanak. A kamara ezen határozata 

j ellen többen előbb a Kúriához, majd a köz- 
I gyűléshez felebbeztek, de a felebbezéseket 
! mind a két helyen visszautasították.

Talált gyémánt gyűrű. Egy gyé- 
I mánt gyűrűt találtak, mely kellő igazolás 
I után a rendőrségen átvehető.

— Revolvert szegezett a vendégre.
! Hersa István kocsis ma panaszt tett a rend- 
; őrségen, hogy tegnapelőtt meglátogatta Hor­

váth János kocsist, Tehány-sor I szám alatt 
: levő lakásán. A kocsis neki régi ösmerőse,
1 barátja. A mint a szobába lépett, Horváth 

revolvert rántott elő s lelüvéssel fenyegette, 
ha nem távozik a lakásból. Hersa életét 

; féltve, gyorsan elsietett. Életveszélyes fenye­
getésért azonban a följelentést megtette.

A hertneki uradalom eladása. A 
I hertneki uradalom, amelyet csak nem régi- 
I ben vásárolt meg a Föld-részvénytársaság 
! Anhalt-Dessau hercegétől mint hírlik 
I valószínűleg ismét gazdát cserél. Potocky 
j gróf alkudozásokat folytat a részvénytársa- 
; sággal az uradalom megvétele ügyében, de 
I a felek között eddig még lényeges differen- 
j ciák vannak.

— Ne gyötörjék a rekrutákat ? A kö­
zős hadügyminiszternek hej. be jó szive 

! van. Két rendeletet is kaptak tőle a magyar- 
I országi hadtest- és hadkiegészítő parancs­

nokságok. Az egyik azt hagyja meg, hogy 
! az ujjoncokat a kánikula hónapjaiban csak 
I hajnali négy órától, reggel hétig, délután 

pedig csak négytől hatig, szóval csak a 
i hűvösebb órákban tanítsak be a katonai já- 
j romba. A másik rendelet még gyöngédebb. 

Szigorúan megparancsolja, hogy a rckru- 
tákkal a legemberségesebben bánjanak. Mert 
hát az utóbbi esztendőkben sokan úgy meg 

I voltak elégedve a katonaóknál, hogy egy-

Egy intelligens, jó családból való ma­
gyar leány ajánlkozik mint

gyermek-keríésznö
egy úri házhoz szeptember hóra, esetleg 
előbb is.

Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Egy teljesen jókarban levő ércbetétes rövid

zongora olcsón eladó.
0 0 0 Cim a kiadóhivatalban, o o o

Árverési hirdetmény.
Ezennel bátor vagyok a m. t. közönség 

becses tudomására hozni, hogy az összes 
nálam bezálogositott és meg nem hosszab 
bitott vagy már esedékessé vált zálogok

J.évi augusztus 15., 16., 17-én
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiváltha­
tók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel

BRICHTA ZSIGMOND
Fő-utca 29.

T elepáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget és nagyrabecsült üzleti feleimet, hogy

Yizvezeiéki, csatorná­
zási, világítás és köz­
ponti fűtés berendező
telepemet és irodámat DEÁK 
FERENC-UTCA 20. szám alá
helyeztem át o o o o o
Telepemet egy uj iparággal is kibővítettem, 
amennyiben ugyanott készítek mindennemű 
vasbutort, ágybetét és sodronyfonott mun­
kát. Ezenkívül berendeztem ércfényező ke­
mencét is. '1 isztelettel

GURSZKY JÓZSEF
Telefonsz.: 347. fém- és vasmüves

t
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Magyar ipar! Magyar áru!i i

SirvlíJ szenvedők figyelmébe! j |
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv­
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, S—15 koronáig.........

Gummi óvszerek és halhélyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre S—5 koronáig.

Mintagyiijtemény:
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó - gummiból.
Xeztyűtisztitás öarabonkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő-utca 85. Andrássy-palotaudvar,
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiálii- 
táson. — Aki e lapra hivatkozik, 10% 
kedvezményben részesül.......................................

IRODASZOLGÄNAK
15—18 éves fiatalember nyomdavállalathoz 
FELVÉTETIK. — Jelentkezhetni Kossuth 
Lajos-utca IC. (Bejárat a Fazekas-utcáról.)

Saját érdekükben méltóztassanak meg­
győződni, hogy rendkívül olcsó munkadij 
mellett, mégis a legszebb szabású, a legszo­
lidabb kiállítású ruhákat készítek!
jllíinOen néven nevezendő polgári férfi-ruhák, 
intézeti-, önkéntes!-, tűzoltói-, honvéötiszti 

egyenruhák

a modern szabászat remekei!
Sport öltönyök, vadász és kerékpár-Dressek. 
fiz összes latinritii papiöltönyök stb. stb.
Javítás, átalakítás, fordítás s megigazitás, stb. 
a leggyorsabban, legpontosabban s legol­

csóbban eszközöltetnek.
£evelező-lapi meghívásra házhoz jövök.

Midőn műhelyemet a mélyen tisztelt úri kö­
zönség jóindulatába ajánlom s becses párto­
lását ezennel kérem, azon reményben, hogy 
jóleső bizalmával megtisztel, kuruc hazafias 

üdvözlettel

godcnloos Rezső jVL
polgári-egyenruházati és papi szabóiparos
Ferencz József-iér 7. szám.

(Csermely sarokház.)
(A cégtáblára kéretik ügyelni!)

Kurucok! pártoljuk a hazafias kisiparost!

Tavaszi és nyári idény 1906, évre.
ILiÄ BRÜNNISZÖYETEK
310 mtr. hosszú, teljesig" ®’. 10 jd'-sS

íi: wSí»» fs#(kabát, nadrág és[K íil)| .finomabb) > 2,

Alapittatott 1844. Alakíttatott 1844.

a cs. kir. szab

Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek 
Kölcsönök

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

könyvecskére és íolyó-szumlími. Váltók vs kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
számla alakjában.

VáltÓÜZletében külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városua csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrény ele.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások

készséggel adatnak. *ő

Egyedül az országban a szabástanitási térén disz nagyéremmel és okle­
velekkel kitüntetve !

Budapesti felsőbb szabástanitási szakiskola tulajdorfos
itt Kassán, Kossuth Lajos-utca 16. szám I. emelet

szaktanfolyamot nyitott
a férfi vagy női ruhák szabászat tanítására
Kéri az érdekeltek b. pártfogásait. Házi kisasszonyok is taníttatnak jótál­
lás mellett. Kívánatra háznál is tanítok előnyös teltételek mellett. A közel 
vidéki kartársaim b. figyelmét különösen felhívom, minden tanítvány hite­

lesített bizonyitványnyal láttatik el.
Tisztelettel

Mehr Sámuel budapesti oki. műszabász tanár.
Férfi és női ruhákra szabási minták készíttetnek kívánatra.

Megbeszélésekre e dologban levélben! meghívásra házhoz is elmegyek.
A kiadásomban megjelent első magyar szabászat! szakkönyv 8 kor. ugyanitt kapható.

CSEPLESI ES BE
LEGJOBBAN BEVÁLT

BENZINMOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely *g“;
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

melény)
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. - , valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyár! raktár álla

SIEGEL-IMHÜF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

Kiadó: Murányi József.


